

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 85 (6368) СУББОТА, 18 июля 1987 года. Цена 3 коп.

УРОЖАЙ — 87

## Горох — В валки

На несколько дней позже срока созревания начата косовица гороха в колхозе «Новый путь». Продлившей ливень, неожиданно прошедший по полям Илячевской бригады, сделал поле в 100 гектаров, занятое этой культурой, практически непроходимым для уборочной техники. Косить перестоявший горох начали лишь 15 июля. На уборке здесь заняты комбайны Расуля Кунакасова и Байрама Кильдибаева. Много лет уже принимает участие в уборке гороха Б. Кильдибаев и щедро делится опытом нелегкой косовицы этой культуры со своим напарником, новичком в этом деле.

Сейчас перед тружениками полей стоит задача без потерь подобрать уложенный в валки горох. По оценке специалистов поле даст 11—12 центнеров урожая с гектара.  
М. КУСЯКОВ.

## Дружное начало

Первые валки скошенного гороха легли на полях Мамбетовского отделения совхоза «Маканский» — жатва в хозяйстве началась. Из планируемых 100 гектаров в отделении косовица гороха проведена уже на 33. Первыми вывели свои зерноуборочные комбайны на поля механизаторы Факил Ахметов и Ахмадей Мамбетов. Задача перед хлеборобами стоит ответственная — в короткий срок и без потерь убрать эту культуру.

Всего же в совхозе по плану предстоит убрать горох с площади 300 гектаров.

Ю. ГАЛЕЕВ,  
диспетчер совхоза.

В период массовых полевых кампаний от надежной работы техники зависит очень многое. Ремонт машин непосредственно в поле значительно увеличивает время, отведенное на производительный труд. Наравне с товарищами работает газосварщик ремонтной мастерской колхоза имени Ленина Ф. Ю. Бикбов. Редкий ремонт обходится без сварочных работ. И тут на помощь приходит передвижной сварочный агрегат комсомольца Факила Бикбова. Его портрет не зря украшает доску почета колхоза.

Молодой мастер выполняет сварочные работы высококачественно. Обслуживая технику, занятую на сенокосе, он тщательно готовит свой агрегат к уборочной страде.

НА СНИМКЕ: комсомолец Факил Бикбов.

Фото В. УСМАНОВА.



## Зеленому конвейеру — четкий ритм!

### С ориентиром на сытую зимовку

#### Репортаж

В небывалые до сих пор в районе короткие сроки заложена зерносенаяжная масса механизаторами совхоза «Степной» — за 1,5 суток она была заполнена в облицованную траншею емкостью 300 тонн, хорошо утрамбована и герметично закрыта.

— В том, что зерносе-наж прекрасный корм, мы убедились за прошлую зиму, — говорит директор совхоза Ахметгалей Галеев, — его охотно поедают все виды скота и при этом резко повышается продуктивность. Ведь в зернофураже практически полностью сохраняются каротин и протени, то есть питательные свойства хорошего сена и зернофуража. Зимой не требуется дополнительных затрат на его подготовку к скармливанию животным. А ведь от запаривания, скажем, соломы ее питательность не повышается — только улучшается поедаемость. Для достижения этой цели раньше затрачивались топливо, электроэнергия, рабочая сила и другие

ценности. Поэтому в будущем зерносе-наж в рационе животных займет ведущее место.

Успех коллективу пришел благодаря хорошей организации труда механизаторов на основе коллективного подряда. Возглавляет подрядное звено опытный механизатор Геннадий Роголев.

— В их звене 15 человек, — дает разъяснение главный инженер совхоза Рамиль Мухаметов, — за ним закреплены все необходимые кормодобывающая техника. Сам звеньевой в период закладки сенажа работает на сложном агрегате КСК-100. От его производительной работы в основном и зависит успех дела. На косовице сенажной массы занят также агрегат КПКУ-75, на котором трудится Латиф Айдашев.

Скошенную и измельченную массу в сенажные траншеи доставляют самосельные автомобили, колесные тракторы с тележками, у которых наращены борта — все-

го 6 единиц. На них ударно трудятся водители Рим Исаянбаев, Айдар Абдулменов, Рашид Кудабиев, Зариф Рахметов и другие.

Второй частью звена занята заготовка сена. У них также спорится работа, ежедневно на кормовой двор доставляется 50—60 тонн качественного сена. На 130—140 процентов выполняются сменную норму на подборе сена с валков механизаторы Расуль Искусзин, Халидар Мухтаров.

На доставке сена к местам хранения без усталости трудятся Сабирьян Саптарьянов, Салимьян Булатов. А на завершающем этапе — укладке сена в скирды — нет перерыва благодаря аккуратности в работе Рината Юнусова.

На сегодняшний день заполнена зерносе-нажной массой еще одна траншея емкостью 340 тонн. Заготовлено и доставлено на кормовой двор 830 тонн высококачественного сена при плане 1130 тонн.

З. НУРИЕВ.

В райкоме КПСС, исполкоме  
райсовета, райкоме профсоюза  
и райкоме ВЛКСМ

## ПРИЗНАНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования трудовых коллективов района за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, повышение продуктивности и рост поголовья скота за первое полугодие 1987 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ признали победителями:

коллектив совхоза «Маканский», выполнивший план продажи мяса на 111, молока — на 119 процентов;

коллектив Новопетровской молочной фермы ордена Ленина совхоза «Матраевский», надонный 6701 центнер молока или по 1727 килограммов от каждой из 390 коров, продавший государству в первом полугодии 90 процентов молока первым сортом.

Коллективам присуждены переходящие Красные знамена райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, райкома ВЛКСМ:

Среди звеньев в молочном животноводстве, работающих на коллективном подряде:

коллектив звена З. Н. Демидовой из ордена Ленина совхоза «Матраевский», надонный 2760 центнеров молока или по 1727 килограммов от каждой из 156 коров.

Среди ферм по производству говядины: коллектив Маканского фермы совхоза «Маканский», добившийся на откорме крупного рогатого скота по 704 грамма среднесуточного привеса и выполнивший план получения привеса на 182 процента.

Среди семейных звеньев, работающих на коллективном подряде:

коллектив звена Р. Тавлыбаева из совхоза «Маканский», получивший на откорме КРС 262 центнера привеса, или по 729 граммов в сутки на каждую из 659 голов, в т. ч. в июне — по 836 граммов.

Среди свиноводческих ферм: коллектив Ивановской фермы колхоза имени Ленина, добившийся на откорме свиней 312-граммового среднесуточного привеса и выполнивший план получения привеса на 122 процента.

Среди овцеводческих ферм: коллектив Федоровской фермы колхоза «Красный доброволец», получивший 1380 ягнят от 1200 овец, или по 116 от 100 овец.

Победителям в соревновании среди звеньев в молочном животноводстве, семейных звеньев, ферм по производству говядины, свиноводческих ферм, овцеводческих присуждены переходящие вымпелы райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза и райкома ВЛКСМ.

Обязали партийные, профсоюзные, комсомольские комитеты и бюро, исполкомы сельских Советов, руководителей и специалистов хозяйств шире развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продукции животноводства, достойную встречу 70-летия Великого Октября, успешное выполнение заданий пятилетки.

## Ход заготовки кормов

(на 17 июля)

Первая графа — хо зяйства, вторая — заготовлено сена, третья — сенажа в процентах к плану.

Колхозы:	Совхозы:
имени Фрунзе 59 —	«Акъярский» 32 24
«Новый путь» 69 5	«Таналыкский» 49 32
«Кр. доброволец» 24—1	«Хайбуллинский» 53 —
имени Калинина 50 71	«Маканский» 73 11
«Красное знамя» 30 —	«Матраевский» 45 —
имени Ленина 22 —	«Степной» 69 55
«Сакмар» 33 23	
имени Салавата 23 26	По району: 45 16

ни Салавата. Особенно важно сейчас своевременно закончить закладку сенажа — самого ценного и питательного корма. Но и с этим делом в некоторых хозяйствах медлят. А ведь в дверь стучится уборочная страда. К косовице гороха приступили уже полеводы колхоза «Новый путь», совхозов «Маканский», «Хайбуллинский», «Таналыкский». Так что забот у всех прибавится, поэтому необходимо до начала уборочных работ завершить основную часть кормозаготовительного сезона. Этого требует и время. Не скосит вовремя — не будет качества. А наверстать упущенное бывает, как всегда, трудно.

В большинстве хозяйств района темпы заготовки кормов крайне неудовлетворительны. Это в колхозах «Красный доброволец», «Красное знамя», имени Ленина, совхозе «Акъярский» и ряде других. Не везде придают особое значение организации субботников по заготовке кормов. К примеру, крапиву заготавливают только в колхозах «Сакмар», име-

# К III пленуму райкома ВЛКСМ Углублять перестройку в комсомоле

ДОКЛАД БЮРО РК ВЛКСМ.

XX съезд ВЛКСМ, опираясь на установки XXVII съезда партии, выработал концепцию развития молодежного союза в условиях революционных изменений в советском обществе, определил основные направления данной работы на перспективу, обеспечивающую поисковый характер комсомола, его постоянную и живую связь с интересами и запросами молодых людей в производстве, учебе, быту, в использовании свободного времени. Он обосновал и принял решение, подготавливающее коренную перестройку в Ленинском комсомоле. Это главный политический итог XX съезда ВЛКСМ.

Таким образом, задачи комсомольских организаций сегодня приведены в соответствие с задачами преобразований в обществе. Поддержку молодежи страны процесса обновления съезд закрепил в ясной, однозначной позиции, которая, как подчеркнул ЦК КПСС М. С. Горбачев, для партии «имеет огромное значение».

Заинтересованность партии в том, чтобы идеи, предложения съезда воплощались в жизнь, помогли советскому юношеству выдвинуться на передовые рубежи перестройки, в осуществлении в стране более сильной молодежной политики, ярко выразилось в решении Политбюро ЦК КПСС, обсудившем на своем заседании итоги работы XX форума комсомола.

Анализируя работу комсомольских организаций района за последнее время, мы отчетливо видим появление позитивных тенденций в деятельности многих комитетов комсомола, стремление комсомольских кадров и актива преодолеть накопившиеся завалы бюрократизма и формализма.

Активно в перестройку включились комитеты ВЛКСМ Матраевского, Степного совхозов, колхоза имени Калинина. В этих комсомольских организациях становится правилом, когда решения комсомольских собраний отражают реальные проблемы, интересы юношей и девушек определяют содержание и планы работы комитетов комсомола.

Есть сдвиги и в работе аппарата РК ВЛКСМ. Выполняя решения XXXI районной комсомольской конференции, райком ВЛКСМ исключил практику принятия постановлений, дублирующих решения ОК ВЛКСМ. Больше самостоятельности предоставлено комитетам ВЛКСМ в решении кадровых вопросов, входит в практику обсуждение в первичных комсомольских организациях кандидатур выдвигаемых на комсомольскую работу. Изливается негодный стиль навязывания «сверху» комсомольским организациям форм и методов работы.

Сегодня чрезвычайно важно понять: все сделанное — это маленькие крупинки, которые мы с трудом отсчитываем, это лишь начало кропотливой работы по преодолению застойных явлений в жизни комсомольских организаций района.

Рядом с поиском творческим подходом к делу в комитетах комсомола района нередко соседствуют и процветают инертность, безразличие, а то и прямая безответственность.

Какими видятся главные принципиальные задачи комсомола района в современных условиях?

**Первое.** Необходимо сосредоточить усилия комсомольцев и молодежи на достойной встрече 70-летия Великого Октября, конкретизировать участие в интенсификации общественного производства, безусловном выполнении народно-хозяйственных планов 1987 года и заданий пятилетки.

Сконцентрировать усилия комитетов комсомола на проблемах качества и эффективности перехода на хозяйственный и самофинансирование, воспитывать у юношей и девушек новое экономическое мышление. Необходимо совершенно иной подход к организации социалистического соревнования.

**Второе.** Углубить содержание привнес в соответствие с требованиями времени всю идейно-политическую, пропагандистскую работу. Осуществить перестройку системы комсомольской политучебы, пересмотреть структуру и содержание агитационно-пропагандистских мероприятий, повысить эффективность противодействия буржуазной пропаганде. Нужна хорошо продуманная система патриотического и интернационального воспитания.

**Третье.** Комсомолу района постоянно держать в поле зрения весь комплекс социальных проблем молодежи. Взять шефство над сооружением жилья, объектов соцкультбыта, созданием молодежных жилых комплексов и кооперативов. Осуществить меры по укреплению социальных и морально-психологических основ молодой семьи, утверждению в молодежной среде здорового образа жизни, развитию спорта, физкультуры и туризма, преодолению негативных явлений.

**Четвертое.** Комитеты комсомола должны добиться выполнения в полном объеме намеченной программы участия в реализации реформы общеобразовательной школы, профессионально-технического обучения, определить свою роль в развитии ученического самоуправления.

Делом большой значимости должна стать коренная перестройка в работе районной пионерской организации имени В. И. Ленина.

**Пятое.** Поднять роль политических методов работы, претворить гласность, критику и самокритику, дальнейшее развитие демократических начал в норму жизни. В ходе перестройки предстоит расширить самостоятельность и ответственность, поднять ответственность первичных комсомольских организаций.

Наступило время новых подходов во взаимодействии с советскими, профсоюзными, хозяйственными, другими органами в решении вопросов труда, быта и отдыха юношей и девушек.

Предлагается осуществить комплекс мер по повышению роли и ответственности кадров и актива в осуществлении намеченных рубежей.

Особое внимание на первом этапе необходимо уделить изучению, пропаганде и разъяснению документов XX съезда ВЛКСМ, основных положений и изменений в Уставе ВЛКСМ. Работа эта развернулась. Комсомольская организация АСШ № 1 своевременно позаботилась, чтобы в ней участвовали члены выборных органов. Они помогли готовить собрание, провели дополнительные занятия в системе комсомольской политучебы.

В ходе дискуссии шел широкий обмен мнениями, высказывали обобщенные предложения, решения съезда увязали с практическими делами коллектива.

Однако там обстоит дело далеко не везде. В комсомольских организациях Хайбуллинского (член РК ВЛКСМ секретарь ПКО И. Горькова), Таналянского (член РК Р. Сальманова), Макаевского (член РК Р. Нураев) совхозов и других работу по изучению и пропаганде материалов съезда проводили не до конца.

Во многих первичных комсомольских организациях нет даже материалов съезда для наглядной агитации, контроля за проведением собраний в иховых комсомольских организациях.

Отдельные секретари и активисты вообще не знают материалов съезда, сути изменений в Уставе ВЛКСМ.

Неоправданно пассивность проявляется в пропаганде решений съезда делегатом XX съезда ВЛКСМ Анвар Мичишев.

Ответственность за серьезные недостатки в организаторской и разъяснительной работе, пропаганде съездских идей в полной мере ложится на секретарей РК ВЛКСМ, прежде всего на Н. Димухаметову и Б. Гумерову.

Главное сейчас — не упуская времени, помочь молодежи, каждому комсомольцу разобраться в принятых решениях, переосмыслить их, придать этой работе большой размах и динамику. Важно тесно связывать ее с подготовкой к 70-летию Великого Октября.

Не менее важная задача — включить в решительную и настойчивую работу по перестройке членов выборных органов.

Прошло достаточно времени, и есть основания для того, чтобы критически переосмыслить нашу работу, проведенную после XXXI районной комсомольской конференции, сверить свои дела и планы с решениями партии, внести соответствующие коррективы и уточнения.

Недавно в райкоме ВЛКСМ обстоятельно проанализированы причины ряда упущений в работе, определена персональная ответственность каждого работника. Секретари РК ВЛКСМ

откровенно и принципиально высказали друг другу свои замечания по поводу работы каждого.

Отмечено, что первому секретарю РК ВЛКСМ Т. Алтымбаеву не удалось сломать «межведомственные барьеры» во взаимодействии отделов РК. Медленно совершенствуется стиль работы аппарата, он недостаточно влияет на перестройку деятельности первичных комсомольских организаций. Появились перекосы, ошибки и волюнтаризм в работе работников аппарата РК в решении насущных вопросов комсомольской жизни.

В первую очередь это касается приема в члены ВЛКСМ. На съезде требование прозвучало однозначно: акцент в этой работе делать на качество, индивидуальный подход, отказаться от пресловутого вала.

Но значительная часть секретарей комсомольских организаций истолковала это требование довольно своеобразно — подготовкой юношей и девушек к вступлению в комсомол заниматься вообще перестали.

В результате такого близорукого подхода прием в члены ВЛКСМ несколько сократился. В то же время это практически никак не сказалось на улучшении качества работы.

В комсомольских организациях Самарского филиала ЗПОАТ (секретарь ПКО В. Нечипуренко), Таналянского, Хайбуллинского, Макаевского совхозов, колхоза «Сакмар» (член РК, секретарь ПКО И. Илембетов), районного узла связи (Тагирова), Райбольницы (Шарипов), АХСМУ (Кунакасов) и Хайбуллинского молокозавода (Гаприш) комсомольцы нерегулярно уплачивают членские взносы.

Малоэффективно влияние на положение дел на местах отдела комсомольских организаций РК ВЛКСМ (Ишимова, Узбеков), с их стороны приликевый спрос и требовательность ко многим комитетам комсомола.

Из-за желания охватить чрезмерно широкий круг вопросов, но не всегда при этом подкрепленных выверенной системой организационных мер, в действиях секретаря РК ВЛКСМ Н. Димухаметовой наблюдается непоследовательность.

Комитетами комсомола не всегда глубоко изучаются тенденции происходящие в молодежной среде, они отстают в прогнозировании и осмыслении новых явлений. Актив в ряде мест плохо владеет обстановкой, далеко не везде найдены действенные подходы в работе с так называемыми «неформальными группами». В идейно-воспитательной работе не стали приоритетными дискуссии и диалоговые формы.

Идеологический отдел РК ВЛКСМ еще недостаточно обеспечивает координацию усилий заинтересованных организаций. Пора уже отделу найти свое место в решении комплекса вопросов, связанных с организацией содержательного досуга юношей и девушек.

На II пленуме райкома ВЛКСМ секретарем РК ВЛКСМ Н. Димухаметовой было указано на необходимость критичнее подходить к результатам своего труда. Принято немало решений о работе комитетов комсомола по воспитанию у молодежи здорового образа жизни, однако организационная работа по их осуществлению в полной мере пока не обеспечена.

В отделе школьной и учащейся молодежи РК ВЛКСМ (зав. отделом Гумерова) затянута поиски и широкое внедрение эффективных форм ранней профориентации молодежи, привлечения школьников к общественно-полезной трудовой деятельности.

Т. Алтымбаеву, как первому секретарю РК ВЛКСМ, следует четче концентрировать усилия бюро на главных участках воспитательной работы с молодежью, повысить требовательность и контроль за деятельностью отделов по приоритетным направлениям, энергичнее влиять на расстановку кадров, проявлять больше инициативы и принципиальности в постановке вопросов, касающихся интересов молодежи, перед районными организациями.

Бюро РК ВЛКСМ считает целесообразным аналогичный обмен мнениями провести в каждой комсомольской организации района.

В решающей степени судьба перестройки зависит от того, как правильно ориентируемся в современных

условиях комитет комсомола. Не все они работают одинаково, в последнее время здоровой неудовлетворенностью сделанным отмечается работа секретарей комитетов колхоза «Горное знамя» (Гарбутин), райко (Альмасова). Здесь ощущается стремление к поиску, желание преодолеть застойные явления.

Комитет ВЛКСМ Матраевского совхоза взялся за решение проблем занятости молодежи в свободное время. На это дело поднимался комсомольский актив. Создан шахматный клуб, организовывается молодежное кафе, активизировались кружки художественной самодеятельности. Однако далеко не везде новаторский дух перестройки находит свое достойное место. Не хватает последовательности, глубокого знания положения дел на местах, самобытности комитетам комсомола колхоза имени Фрунзе, имени Ленина, «Новый путь», имени Салавата, Ишмухамедов, ПКО БОН (секретари ПКО Бухаров, Кусикаева, Крымгузин, Аудулдин, Юлдашев, Хусанова). Они находят как бы в летаргическом сне, перестройка задела их по касательной. Годами сложившаяся в комитетах практика опеки в выборе форм и методов работы с молодежью привела многих из них к утере самостоятельности, способности к решительным действиям.

Многие комсомольские вожаки района все понимают правильно, красиво и проблемно рассуждают, а вот реальных практических сдвигов пока не обеспечивают. Важно сегодня ни в коей мере не забыть то ценное и интересное, что было накоплено практикой предшествующих лет. Всем нам следует помнить ленинское указание о том, «чтобы идти вперед надо не начинать сызнова, не перестраивать направо и налево, а суметь в наибольшей степени использовать уже созданное».

Необходимо отметить, что неоправданно забывают интересный опыт по привлечению школьников к общественному труду в Подольской средней школе (секретарь ПКО Акурица).

Сегодня молодежи безразлично, кто стоит у руля организации — смелый, инициативный, живущий интересами молодежи, вожак или тот, который стал комсомольским лидером по анкете.

Бюро РК ВЛКСМ считает, что у нас достаточно молодых людей, способных возглавить комитеты комсомола и повести за собой юношей и девушек. Но, чтобы выдвигать достойных к руководству, нужны прежде всего широкая гласность, опора на мнение молодежи, максимальная демократия в выборе ее руководителей. Это именно тот инструмент, с помощью которого мы сможем избавиться от бюрократов и приспособленцев.

Кадровые вопросы — это ключевые вопросы перестройки, здесь не должно быть ошибок и непродуманных экспериментов. Необходимо всесторонне обсуждать кандидатуры резервов на выдвижение, придавать этому процессу полную гласность. Совершенствуя всю работу с кадрами, мы должны руководствоваться емким тезисом, прозвучавшим в отчетном докладе XX съезду ВЛКСМ, «право комсомольцев выбирать своих вожakov, обязанность комсомольских комитетов — научить их работать».

Сверя эти слова с положением дел у нас в районе, необходимо откровенно признать, что в вопросах совершенствования обучения комсомольских кадров и актива должного перелома еще не наступило. Многие из них проявляют некомпетентность, терпят в сложных ситуациях, мало работают над собой.

Особенно важно сегодня во главу угла работы комсомольских организаций ставить выражение интересов молодежи, отстаивание ее прав, научить наш актив тесному сотрудничеству и взаимодействию с партийными, советскими, профсоюзными и хозяйственными и другими организациями в решении вопросов труда, быта и отдыха юношей и девушек.

Члены райкома ВЛКСМ, комсомольский актив района должны взять на себя всю полноту ответственности за то, чтобы каждая строка решений съезда повсеместно становилась конкретным практическим делом, искать новые пути в совершенствовании стиля работы комсомольских организаций, в воспитании юношей и девушек преданными борцами за перестройку.

19 июля — День металлурга

## Фундамент индустрии

Свой профессиональный праздник — День металлурга отмечают не только работники этой отрасли. Страна славит труд многих людей, добывающих и перерабатывающих руду, производящих чугун, сталь, прокат, различные цветные металлы и их сплавы.

Металлургия, создавая материальную базу для ускорения технического прогресса, во многом определяет технический потенциал страны. Ее по праву называют фундаментом индустрии. Сейчас практически нет ни одной отрасли народного хозяйства, где бы не потребовались металлы.

Трудящиеся цветной металлургии ныне настойчиво трудятся над претворением в жизнь задач, поставленных XXVII съездом партии, последующими Пленумами ЦК КПСС. Широкий размах социалистического соревнования, деловой настрой ярко свидетельствуют о том, что коллективы предприятий и организаций отрасли полны решимости выполнить грандиозные планы, намеченные партией.

В цветной металлургии в XII пятилетке опережающими темпами должна развиваться рудная база и увеличиваться выпуск новых видов продукции. В частности, в нашем районе в текущей пятилетке начнется строительство крупного подземного рудника на базе Подольского месторождения медно-цинковых руд и железной дороги Сибай — Подольск — Бурибай.

В металлургической промышленности осуществляются планы социального развития, составной частью которых являются комплексные планы улучшения условий и охраны труда, санитарно-оздоровительных мероприятий.

Осуществляя исторические решения XXVII съезда КПСС в жизнь, широко развернув социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки, коллектив Бурибаевского рудоуправления уверенно завершил первый год пятилетки, обеспечив выполнение плана 1986 года по всем технико-экономическим показателям. План первого полугодия текущего года по добыче руды выполнен на 101,2 процента, переработке руды — на 100,5 процента, закладочным работам — на 100,5 процента, горноподготовительным работам — на 100 процентов. По производству товаров народного потребления план полугодия выполнен на 103 процента, причем объем их производства возрос по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года на 58 процентов. По реализации платных услуг населению план выполнен на 106,5 процента.

Наибольший вклад в общий успех предприятия внесли коллективы Октябрьского подземного рудника, обогатительной фабрики и автотранспортного цеха. В социалистическом соревновании лучших трудовых успехов добились наши передовики производства. Отрядные достижения бригад откатчиков З. Ш. Тлягулова, крепильщиков Н. С. Долматова, измельчителей А. Г. Чернецова, водителей автомобилей С. А. Повелкина, П. А. Синчука, В. Г. Нуриханова и других.

Нельзя не отметить и отдельные срывы в работе рудоуправления. Так, из-за трудных горно-геологических условий по ряду важнейших показателей план первого полугодия не выполнен. Причина невыполнения плана, казалось бы, объективная, но факт остается фактом. План — это закон, отсюда задача коллектива рудоуправления незамедлительно перестроить свою работу в свете требований июньского Пленума ЦК КПСС с таким расчетом, чтобы в ближайшее время восполнить допущенную задолженность по производству и реализации продукции.

Можно не сомневаться в том, что трудящиеся рудоуправления приложат все свои силы, знания и энергию для обеспечения успешного выполнения плана 1987 года и пятилетки в целом.

## Встречают достойно

Коллектив автотранспортного цеха Бурибаевского рудоуправления во втором году текущей пятилетки отличается стабильностью в выполнении плановых заданий. По грузоперевозкам за первое полугодие они выполнены на 104 процента. Таким образом к профессиональному празднику металлургов водители автомашин дали большую руду предприятиям. Примером служат достижения шоферов В. Г. Нуриханова и С. А. Повелкина, которые к 1 июля 1987 года дали план двух лет двенадцатой пятилетки.

Широкий отклик нашел в цехе призыв о достойной встрече 70-летия Великого Октября и реализации двухлетнего плана пятилетки. Близки к намеченным рубежам водители В. Ф. Гавриш, С. Ф. Шмаков, М. Н. Никитин, В. А. Бурмашев, Р. А. Кираманов, кузнец М. Г. Муталов и многие другие.

В общем деле автотранспортники никогда не будут в отставании. Поставки сырья — дело ответственное, и это хорошо понимает весь коллектив цеха.

А. КРИВОШЕЕВА,  
экономист АТЦ.

# РУДНОЙ БАЗЕ — РАЗВИВАТЬСЯ



В честь 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции по ударному труду на Октябрьском подземном руднике Бурибаевского рудоуправления члены смены, руководимой горными мастерами Харисом Зайнагабдиновым и Анатолием Антипиным. Здесь работают опытные «подземники»: машинисты электровозов У. Бикбов и Р. Саитбагалов, откатчики В. Никитин и З. Тлягулов, стволочной Д. Абдуллин, скреперисты В. Жуков и И. Пручай, взрывник В. Чернецов. За плечами большинства из них многолетний труд на шахте. Все они имеют несколько смежных профессий, могут быть бурильщиками, машинистом электровоза, проходчиком... Кадровые работники передают опыт молодым. Слаженность и еди-

ное стремление помогают им успешно выполнить поставленные задачи и всегда быть впереди.

— Члены бригады смены, — говорят руководители рудника, — участвуя в социалистическом соревновании за большую руду, ритмично выполняют сменные задания. Не отстает от них в трудовом соперничестве и коллектив закладочного комплекса во главе с А. Сидоренко. Поздравляя всех членов смены с профессиональным праздником, хочется верить, что они и в дальнейшем не снизят взятые темпы работ.

А. АККУЖИН.  
НА СНИМКЕ: У. Бикбов, Д. Абдуллин, В. Никитин, Х. Зайнагабдинов, Р. Саитбагалов, З. Тлягулов.  
Фото М. КУСЯКОВА.

## Наши современники Быть впереди обязан

Не сразу стал слесарем Курмангали Динисламович. Получив соответствующее образование в школе, сперва пробовал работать шофером, полагая, что это — настоящее мужское дело. Так прошли 5 лет за рулем. Правда, дальних рейсов у него было не много, за то работа в ОПСе Бурибаевского рудоуправления приносила моральное удовлетворение.

Со временем у него зародилась мысль овладеть еще одной профессией. Встал вопрос — какой именно? Окончательное решение пришло после того, когда встретился с хорошим человеком. Это был Федор Иванович Дубанов, работавший слесарем в механическом цехе рудоуправления. Так он стал под руководством своего наставника, отличного производственника постигать секреты слесарного дела.

То было четыре года тому назад. Уже в самом начале работы по новой специальности К. Игдавлетов понравился Федору Ивановичу. Хотя и было еще рано говорить молодому рабочему о его способностях, в душе опытного человека теплилась надежда в том, что из его ученика выйдет со временем хороший слесарь.

Сейчас К. Игдавлетов имеет четвертый разряд, но думает на этом не ставить точку. «Ведь в век техники каждый молодой рабочий просто обязан повышать свою квалификацию, шагать в ногу с жизнью», — говорит он.

Работа остановилась интересней и увлекательней, если вложить в нее свою душу, всего самого себя. Курмангали Динисламович так и поступает. Об этом говорят показатели труда. В графе таблицы, где записываются проценты выполнения работы за месяц, против фамилии К. Игдавлетова постоянно обозначаются цифры 145—150. Это лучший показатель по цеху. А о качестве ра-



боты и говорить не приходится. Оно отмечается всегда высоким баллом.

Новый прилив сил дали молодому рабочему решения состоявшегося недавно Пленума ЦК КПСС. Его решения дают широкий простор каждому члену коллектива механического цеха для того, чтобы работать еще лучше, качественнее, приносить больше пользы обществу. Именно с такими мыслями живет и работает слесарь К. Д. Игдавлетов.

И. КУДАБАЕВ.  
НА СНИМКЕ: К. Д. Игдавлетов  
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

\* День металлурга — ежегодный праздник, установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 сентября 1957 года и отмечается в третье воскресенье июля.

\* В цветной металлургии в текущей пятилетке поставлена задача опережающими темпами

развивать рудную базу, производство металлических порошков, освоить не менее 300 новых видов изделий. Более комплексно использовать рудное сырье.

\* В 1986 г. цветная металлургия по объему производства и производительности труда выполнила годовой план по

сравнению с 1985 г. на 103%, по реализации продукции — на 101%.

\* В текущем году растет выпуск цветных металлов. В районах Сибири и Дальнего Востока предусмотрены более высокие, чем в целом по стране, темпы развития цветной металлургии. Будет и дальше укрепляться рудная база цветной металлургии в Казахской ССР.

## Вклад в общее дело

Перед работниками цветной металлургии на XII пятилетку поставлена задача: опережающими темпами развивать рудную базу, комплексно использовать все компоненты месторождения. Именно над решением этих вопросов занимается сегодня коллектив Бурибаевского рудоуправления.

В прошлом году планы выполнены по всем технико-экономическим показателям, в первом полугодии текущего года они будут выполнены с приростом.

По Октябрьскому подземному руднику за шесть месяцев план по добыче руды будет выполнен более чем на 101 процент. При этом численность работающих уменьшится на 16 человек.

Повышается производительность труда. В то же время не выполняется план по добыче меди. Объясняется это тем, что содержание ее в руде значительно уменьшилось, не подтвердив прогнозы геологов.

Наверстать отставание будет очень трудно, вместе с тем шахтеры полны желания в третьем квартале ликвидировать задолженность. Коллективу есть над чем подумать. Действительно, тут не обойтись без перестройки отношения к труду каждого труженника, без самокритичной оценки своего труда. Мы часто требуем, а иногда и получаем более высокое вознаграждение за свой труд, чем его вкладываем. Требуется совершенствования система оплаты труда, методы руководства. Если мы научимся рациональнее использовать рабочее время, бережливее инструменты и оборудование, экономить материальные и энергетические ресурсы — это будет нашим основным вкладом в общее дело. Все усилия шахтеров сейчас направлены в этом.

В. БЕССОНОВ,  
нормировщик шахты.

# И вылился праздник на улицу

(РЕПОРТАЖ С ПРАЗДНИКА «ЗДРАВСТВУЙТЕ, ОДНОСЕЛЬЧАНЕ!»)

Впервые в совхозе «Хайбуллинский», в деревне Исянгильдино состоялся этот большой сельский праздник.

«Здравствуйте, односельчане!», «Добро пожаловать в отчий дом!», «Приятного вам отдыха, теплых встреч!» — гласили красочные лозунги, что приветствовали мно-

гочисленных гостей из различных сел, районов. В этот день люди съезжались сюда с одной целью — побыть дома, увидеть сегодняшнюю деревню, пообщаться с земляками.



гочисленных гостей из различных сел, районов. В этот день люди съезжались сюда с одной целью — побыть дома, увидеть сегодняшнюю деревню, пообщаться с земляками.

«Похорошело Исянгильдино», — с воднением и любовью отмечали все, кто пылливо взглядывался в словно умытые, прибранные, сияющие свежей краской, побелкой улицы, дворы, дома. Не могли эти взоры не заметить новое здание медпункта, детский сад, большую двухэтажную школу, недавно построенную автобусную остановку и многое другое. И всюду в домах в этот день праздничное оживление, в ожидании гостей пышут начищенные до блеска солидные самовары, остывают румяные пироги, горкой восседают на столах чьи-то любимые «чак-чак», «кавартма», приготовленные родными руками... Но и хозяйкам пора отложить свои хлопоты, переднички, прихорашиваться, чтобы медленно и чинно идти мимо соседей по сельским улицам рядом с супругом и детьми, внуками туда, где давно уже дарит оживление.

В любом селе, как в хорошей доброй горнице, есть свое красное, всеми любимое место, где собираются сельчане в торжественные дни, где

знаются новости и начинаются все праздники. Здесь вспоминают и о той всеобщей беде, которая постигла эту деревню, как и всю страну сорок два года назад. Тут чтят тех, кто ушел из жизни, чтобы обеспечить их счастливое, безоблачное сегодняшнее, будущее поколение.

В этот день село словно посветлело не только от июльского солнышка, голубого неба, но и от улыбок, веселого смеха, говора, теплых родных взглядов односельчан. Однако уютно, «среди своих» чувствовали себя К. Иксанова, приехавшая из Кугарчинского района, А. Ягудин из города Сибая, Н. Юланова из совхоза «Матраевский» и другие. Своих земляков они порадовали, активно участвуя в художественной самодеятельности. Никого не могли оставить равнодушными и песни в исполнении Э. Альмухаметовой, М. Исянгильдиной, С. Шариповой. Звуки курая в руках студента Р. Канчурина волновали души, веселый и лиричный пляс ветерана войны, аксакала Х. Зайнагабдинова, Б. Галиной, Г. Канчуринной, Г. Махмутовой и других вызвали дружные аплодисменты присутствующих. Участники концерта в ярких национальных костюмах хо-

рошо вписывались и зелень летней сцены, искренне радуя зрителей от мала до велика.

Во время праздника были отмечены специальной комиссией итоги конкурса на лучший благоустроенный двор, рачительных и дружных хозяев. В их числе дома И. Исянбаева, Ф. Ласынова, С. Кадирова и многих других исянгильдинцев. Они были награж-

дены Почетными грамотами, памятные подарками, которые торжественно вручала председатель сельского Совета Р. Каримова.

Праздник «Здравствуйте, односельчане!» вылился в настоящий сабантуй. Здесь развернулись различные народные игры, спортивные соревнования, которые отмечались массовостью и всеобщим эмоциональным настроением. Лучшими богатырскими качествами отмечены рабочий Центрального отделения Ф. Исхаков — победитель в национальной борьбе, бригадир Исянгильдинского отделения А. Мусин — сильнейший в бое с мешками, юный наездник Дим Идинов в конных скачках.

В заключении общего праздничного гуляния всех селян ждали сытный, наваристый бишбармак, пьянящий свежий кумыс, душистый башкирский чай.

Долго не смолкали в деревне в тот воскресный день музыка, песни, счастливый смех.

Лучше отдыха и не придумаешь. Он запомнится надолго. Еще одна добрая традиция появилась в селе Исянгильдино.

Репортаж вел селькор:

**З. ИТБАЕВ и  
З. АБЛЮЗИНА.**

НА СНИМКАХ: На празднике выступил перед односельчанами ветеран войны М. Антбаев.



рошо вписывались и зелень летней сцены, искренне радуя зрителей от мала до велика.

Во время праздника были отмечены специальной комиссией итоги конкурса на лучший благоустроенный двор, рачительных и дружных хозяев. В их числе дома И. Исянбаева, Ф. Ласынова, С. Кадирова и многих других исянгильдинцев. Они были награж-

С большим удовлетворением смотрели зрители танец в исполнении М. Султановой, директора Целинного дома культуры.

Гость из Оренбургской области Г. Шарипов принял «хлеб-соль» от односельчан.

**Фото В. УСМАНОВА.**  
**Редактор  
Б. Г. НАЗАРГУЛОВ.**



## Объявления

Правление Хайбуллинского райпо направляет желающих в этом году на учебу в Ульяновский кооперативный книжный техникум.

На дневном отделении учащиеся обучаются по следующим специальностям: на базе VIII классов — **товароведение промышленных и продовольственных товаров**; на базе X классов — **бухгалтерский учет, товароведение книги, правоведение**.

На заочное отделение учащиеся принимаются только со средним образованием по специальностям **товароведение и организация торговли продовольственными товарами, товароведение и организация торговли непродовольственными товарами, товароведение книги, бухгалтерский учет**.

Прием заявлений на базе VIII классов с 1 июля по 31 июля, вступительные экзамены — с 1 по 20 августа. На базе X классов заявления принимаются с 1 июня по 14 августа, вступительные экзамены — с 1 по 21 августа.

На дневное отделение принимаются лица не старше 30 лет, заочное отделение — без ограничения возраста.

Без вступительных экзаменов зачисляются лица, получившие свидетельство с отличием об окончании неполной средней школы, золотую и серебряную медаль или похвальную грамоту «За особые успехи в изучении отдельных предметов» по окончании средней школы, а также дипломом с отличием об окончании средних профессионально-технических училищ на базе неполной средней школы. На заочное отделение принимаются без экзаменов руководящие работники и специалисты потребительской кооперации (по направлениям) при наличии стажа работы не менее 2 лет.

Адрес техникума, 432001, г. Ульяновск, ул. Марата, 2-5.

Дополнительные данные и направления можно получить в отделе кадров правления райпо.

**Бурibaевскому рудоуправлению срочно требуются:**

Зам. директора по капитальному строительству — начальник ОКСа, оклад 180 рублей в месяц;

Главный механик Октябрьского подземного рудника, оклад 210 рублей в месяц;

Главный энергетик Октябрьского подземного рудника, оклад 210 рублей в месяц;

Начальник пожарной охраны, оклад 120 рублей в месяц;

Мастер жилищно-коммунального отдела, 110 рублей в месяц;

Ст. инженер по оборудованию ОТС, оклад 150 рублей в месяц;

Водители автомобилей, заработная плата 200—400 рублей в месяц;

Также приглашаются временные работники на постройку свинарника в подсобном хозяйстве. Оплата по соглашению. Выплачивается районный коэффициент 15% к окладу, кроме специалистов пожарной охраны и ЖКО.

Районному узлу связи для постоянной работы требуются водители, электромонтеры связи для работы на Антияганской, Татыр-Узякской, Самарской, Маканской АТС, почтагоны для Бурibaевского отделения связи.

Оплата по штатному расписанию, с выплатой уральских и премиальных за хорошее качество работы.

Работники обеспечиваются специальной, а также на зимний период теплой одеждой.

Обращаться к администрации районного узла связи в рабочее время.

Коллектив учителей АСШ № 1 выражает искреннее соболезнование воспитательнице группы продленного дня А. М. Усмановой по поводу преждевременной кончины мужа  
**УСМАНОВА  
Салимьяна  
Абубакировича.**

Хайбуллинское РАПО выражает соболезнование шоферу Сынбулатову Р. Г. по поводу кончины отца, ветерана войны и труда  
**СЫНБУЛАТОВА  
Габбаса Гайсовича.**

Адрес редакции и типографии БАССР село Анъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.